
調 査 期 間

令和５年度

若年層における受診意向調査
調 査 対 象 山梨県全域 県内に居住する20歳以上39歳以下の者 1,000人

調 査 方 法 WEBアンケート

令和５年９月１日～令和５年９月４日

有効回答数

有効回答率

843件

84.3 ％

「20代」が50.3％、「30代」が49.7％となっています。

年代について
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歯や口の悩みについて

年代の割合
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歯の色が気になる

口臭が気になる

歯と歯の間にものがはさまる

歯並びが気になる

歯石が気になる

歯がしみたり、痛んだりする

かみ合わせが気になる

歯ぎしりをする

歯ぐきが気になる

親知らずが気になる

うまく磨けない

口の中がネバネバする

歯が欠けている

歯がない

歯がグラグラする

その他 もしくは 該当なし

歯や口のことで悩み・気になることはありますか

n=843

「歯の色が気になる」が58.6％で最も割合が高く、次いで「口臭が気になる」

が45.6％、「歯と歯の間にものがはさまる」が42.6％となっています。

歯科医への通院について

「時間が無い」が36.9％で最も割合が高く、次いで「面倒だから」が26.8％、「気になるが

ひどい状況ではないから」が25.2％となっています。
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時間が無い

面倒だから

気になるがひどい状況ではないから

歯科医院が苦手だから

歯科医院の選び方がわからない

歯や口のことで困っていないから

行く必要がないと思うから

悪いところがない

近くに歯科医院がない

治療を中断している

今までに歯科医師の治療やチェックを受けたことがない

該当なし（あてはまるものはない）

無回答

通院していない理由

n=548

48.2

30.8

28.5

20.6

18.2

16.4

15.0

12.2

10.9

7.1

6.9

4.2
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無料であれば

休日に受診できれば

職場・学校での実施

人間ドックに歯科があれば受ける

インターネットで直接申し込みできる仕組み

勤務中に受診可能であれば

夜間の受診

交通利便性のよい場所での受診

どこの歯科診療所でも受診可能

健診受診後のアフターフォローがあれば

受診時に歯ブラシ等のケア用品をもらえる

近くの行政施設で受診できれば

TVやインターネットでの広告

国や自治体のインターネット発信

該当なし（あてはまるものはない）

無回答

どのような条件であれば歯科健診に行きますか

n=548

通院の条件について

歯ブラシ指導をうけたことがあるか

歯科専門職（歯科医師・歯科衛生士）から 「指導を受けたことがある」

が67.3％、「指導を受けたことがない」が32.7％となっています。

67.3 32.7
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指導を受けたことがある 指導を受けたことがない

今までに歯科専門職（歯科医師・歯科衛生士）から歯ブラシ指導を受けたこと
がありますか（SA）



令和５年度 若年層における受診意向調査

歯や口の状態が全身の健康に関係することを聞いたことが「ある」が

72.0％、「ない」が28.0％となっています。

かかりつけ歯科医はいますか

歯や口の状態と全身の健康について

かかりつけ歯科医がいるかの回答は、「はい」が59.5％、「いいえ」

が40.5％となっています。

歯の健康について知っていること

令和５年度 若年層における受診意向調査

Tel ０５５－２２３－１４９８

山梨県 福祉保健部健康増進課

Fax ０５５－２２３－１４９９

〒400-8501 甲府市丸の内１－６－１

URL https://www.pref.yamanashi.jp/kenko-zsn/index.html

山梨県福祉保健部
健康増進課 webページ

72.0 28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
n=843

ある ない

歯や口の状態が全身の健康に関係することを聞いたことがありますか
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よく噛むことは食べ物の消化を促進する

歯周病予防には定期健診が必要である

20本以上の歯があれば健康寿命につながる

歯周病を放置すると、ウイルス

感染しやすくなる可能性がある

よく噛むことは認知症予防につながる

自宅でのセルフケアと定期的な健診

が歯の疾患予防に重要である

歯周病は、心疾患・脳卒中・肺炎

などに影響を及ぼす

妊婦が歯周病であると、早産や

低体重児出産のリスクがある

糖尿病と歯周病は関係している

口の清潔は、インフルエンザウイルス

への感染リスクを下げる

歯の本数が多い人ほど、認知症の

リスクが低い

舌磨き等が新型コロナ感染症の

重症化リスク軽減の可能性がある

該当なし（知っているものがない）

歯の健康について知っていること

n=843
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はい いいえ

かかりつけ歯科医はいますか
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